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Αθήνα, 11/5/2022 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 
Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κυρία Νίκη Κεραμέως   
  
 
 
 
Θέμα:  Να μην εφαρμοστεί η πρόταση για μείωση της οργανικότητας 
Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων του Δήμου Ιστιαίας Αιδηψού, εξαιτίας 
του κινδύνου ερημοποίησης της περιοχής μετά την καταστρεπτική πυρκαγιά.  
  
  
 

Καταθέτω ως Αναφορά προς την αρμόδια Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κυρία 

Νίκη Κεραμέως την από 8 Μαΐου 2022 επιστολή διαμαρτυρίας δέκα Συλλόγων Γονέων 

και Κηδεμόνων από τον πυρόπληκτο Δήμο Ιστιαίας – Αιδηψού της Βόρειας Εύβοιας, 

προκειμένου να μην υλοποιηθεί η πρόταση για υποβάθμιση των Δημοτικών Σχολείων 

Αγίου, Αιδηψού, Γιάλτρων, Ελληνικών, Ωρεών και του Νηπιαγωγείου Ωρεών του 

οικείου δήμου.  

 

Ως γνωστό η περιοχή αυτή υπέστη μία τεραστίων διαστάσεων φυσική καταστροφή τον 

Αύγουστο του 2021. Σήμερα η Ελληνική Κυβέρνηση καταβάλει τεράστια προσπάθεια 

για την ανασυγκρότηση της ευρύτερης περιοχής, προκειμένου να αποφευχθεί η 

εγκατάλειψη και η ερημοποίηση. Στο πλαίσιο αυτό, η πρόταση για υποβάθμιση 

σχολικών μονάδων πρέπει να επανεξεταστεί.  
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Έτσι, παρά το γεγονός ότι ο αριθμός του μαθητικού δυναμικού των σχολείων αυτών 

δεν είναι σύμμαχος με την διατήρηση της υφιστάμενης κατάστασης, ζητώ εύλογα την 

διατήρηση της υπάρχουσας δυναμικότητας των σχολείων για τα επόμενα τουλάχιστον 

δύο χρόνια, εξαιτίας του ό,τι όλες οι ανωτέρω σχολικές μονάδες ανήκουν σε 

πυρόπληκτο Δήμο και η ψυχολογία γονέων και μαθητών είναι εύθραυστη. Περαιτέρω, 

ελλοχεύει ο κίνδυνος πολλοί μαθητές να εγγραφούν σε μεγαλύτερες σχολικές μονάδες 

εγκαταλείποντας τον τόπο τους, με τραγικές συνέπειες  για τις πυρόπληκτες τοπικές 

κοινωνίες.  

 

Παρακαλώ όπως εξετάσετε τη συνημμένη επιστολή και με ενημερώσετε για 

τις σχετικές ενέργειές σας.  

 
 
 

 
 
 

                                                                                                             Ο αναφέρων βουλευτής 
                                                                                                                      Αθανάσιος Γ. Ζεμπίλης 

 



Άγιος, 8 Μαΐου 2022 

 

ΑΠΟ:  

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 

Σχολείου Αγίου 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 

Σχολείου Αιδηψού  

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 

Σχολείου Γιάλτρων 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 

Σχολείου Ελληνικών 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού 

Σχολείου Ωρεών 

Τηλέφωνο:  

E-mail: argy-m@hotmail.com 

ΠΡΟΣ: 

Διευθυντή Α/βάθμιας Εκπαίδευσης 

Εύβοιας 

Περιφερειακή Διευθύντρια Α/βάθμιας και 

Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας 

Υπουργό Παιδείας 

Υφυπουργό Παιδείας 

 

Κοιν. Βουλευτές Ν . Ευβοίας 

Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας 

Δήμαρχο Ιστιαίας- Αιδηψού 

Μέσα Ενημέρωσης 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή διαμαρτυρίας για την πρόταση υποβάθμισης δημοτικών σχολείων και 

νηπιαγωγείων του Δήμου Ιστιαίας- Αιδηψού.  

 

Αξιότιμοι κύριοι,  

Τα Διοικητικά Συμβούλια Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων από Δημοτικά Σχολεία του Δήμου 

Ιστιαίας- Αιδηψού πραγματοποιήσαμε σύσκεψη σχετικά με την πρόταση για υποβάθμιση των 

Δημοτικών Σχολείων Αγίου, Αιδηψού, Γιάλτρων, Ελληνικών, Ωρεών και του Νηπιαγωγείου 

Ωρεών και σας κοινοποιούμε τη θέση μας.  

Θεωρούμε προκλητική την πρόταση για υποβάθμιση των σχολείων μας. Ιδιαίτερα στο Δήμο 

Ιστιαίας-Αιδηψού, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου, οι κάτοικοι 

χρειαζόμαστε ειδικά μέτρα στήριξης για να μην εγκαταλείψουμε τα χωριά μας. Ακόμη και τα 

χωριά που δεν λεηλατήθηκαν άμεσα από τη φωτιά, ήρθαν αντιμέτωπα με τις συνέπειές της. 

Σήμερα, οχτώ μήνες μετά τις καταστροφές κι ενώ προσπαθούμε να ανασυνταχθούμε και να 

συνεχίσουμε τη ζωή μας στα χωριά μας, δεν μπορούμε να επιτρέψουμε την υποβάθμιση της 

μόρφωσης των παιδιών μας.  

Επίσης, βρισκόμαστε ακόμη σε περίοδο πανδημίας. Όλη αυτή την περίοδο οι γονείς 

φορτωθήκαμε στην πλάτη μας το βάρος της τηλεκπαίδευσης, των self test, rapid test κλπ χωρίς 

να ληφθεί καμία μέριμνα για την αντιμετώπιση των μαθησιακών κενών που γιγαντώθηκαν τα 

τελευταία δύο χρόνια, αλλά και για την ψυχολογική υποστήριξη των μαθητών μετά τον δίχρονο 

εγκλεισμό τους. Η συγχώνευση τάξεων, που ούτως ή άλλως παρακωλύει την ποιοτική 

εκπαιδευτική διαδικασία που οι εκπαιδευτικοί αγωνίζονται καθημερινά να προσφέρουν στα 

παιδιά μας, θα χειροτερέψει ακόμα περισσότερο την κατάσταση. Επίσης, δεν είναι λύση να 



κλείνουν τα σχολεία στα απομακρυσμένα χωριά και να μεταφέρονται οι μαθητές χιλιόμετρα 

μακριά στα σχολεία των πόλεων. Το αποτέλεσμα θα είναι να δημιουργηθούν τμήματα με 

τεράστιο αριθμό μαθητών που θα στιβάζονται σε πολύ μικρές αίθουσες.  

Δηλώνουμε πως είμαστε αντίθετοι στις υποβαθμίσεις και στις συγχωνεύσεις των σχολείων. 

Απαιτούμε να αποσυρθεί η συγκεκριμένη πρόταση. 

Θα αντισταθούμε με κάθε δυνατό τρόπο, ακόμη και με αγωνιστικές κινητοποιήσεις (με τους 

εκπαιδευτικούς, τους γονείς, την τοπική κοινωνία) ενάντια σε κάθε υποβιβασμό και 

κατάργηση σχολικής μονάδας της περιοχής μας.  

 

Για τα Διοικητικά Συμβούλια 

Οι Πρόεδροι 

Χάλιος Απόστολος 

Μοσχούτα Αργυρώ 

Κερασιώτη Παναγιώτα 

Κουφοστάθη Μαρία Ελισάβετ 

Ραπτοπούλου Αλεξία 




